.com www.shfzb.co

意难平 他剪断"仇人"的刹车油管

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 张宇华

因在一起车辆碰擦纠纷中赔偿了对方 500 元钱,男子衡某忿忿不平,竟偷偷剪断了被害人张先生车辆的刹车油管和 ABS 装置传感线路,让对方陷入交通隐患之中。

近日, 衡某因涉嫌破坏 交通工具罪, 被上海市奉贤 区人民检察院批准逮捕。



资料图片

刹车油瞬间漏光 爱车遭人为破坏

张先生经常将自己的轿车停在 楼下的位置。一天早上,张先生正 准备驾驶爱车去上班,谁知车辆启 动后却发现,车辆 ABS 制动防抱 死系统指示灯和手刹指示灯都亮 了。张先生下车查看车辆情况,发 现车辆右后轮处的地上有很大一摊 油。

张先生以为是车辆出了故障漏油,应该不会是什么大问题,准备先到修理厂看看是怎么回事,把车修好再上班。哪知,张先生尝试启动车辆,却发现车辆刹车几乎全部失效,只有在行车非常缓慢的情况下,把刹车踩到底才可以使车辆缓慢停下来。无奈之下,张先生只好驾车缓慢行驶至附近的一

家修理厂

修理人员听了张先生的描述后,以为车辆故障是因为没有了刹车油,哪知加了一桶刹车油后,急于上班的张先生一发动,汽车刹车油又漏光了。经修理厂进一步检修发现,张先生车辆左右后轮 ABS传感器的线路均被剪断,除此之外,右后轮刹车油管也被剪断,左后轮的油管尽管没有完全断裂也有被剪的破口。

车子被破坏后,车辆几乎没有了刹车功能,想让车子直接停下来是不可能的,如果和往常一样上高速行驶的话,肯定会发生严重的事故。这辆车是张先生于 2017 年购买的二手车,但他一直保养得很好,半个月前还刚刚在修理厂做过保养检修。会遭如此破坏,一定是人为的,张先生有些后怕。他想起来,几天前车子的两个后轮和 ABS

传感器线路也曾被划破、剪断过, 于是马上到派出所报了案。

警方接到报警后,立即展开侦查,发现家住临近小区的衡某有重大作案嫌疑,于是在今年2月15日将犯罪嫌疑人衡某抓获。到案后,衡某如实交待了自己连续两次破坏张先生车辆的事实。

赔钱不服搞破坏 涉罪被捕悔当初

衡某为什么要弄坏张先生的车呢?原来,他们曾经发生过"摩擦"。

2018年11月中旬的一天,衡 某的妻子驾车穿过张先生居住的小 区,在通过一条过道时与张先生靠 边停放的车辆发生了碰擦。张先生 要求衡某和妻子赔偿,双方还发生 了争执,后来通过报警协商,衡某 赔偿了500元给张先生。

尽管仅赔偿了500元,但衡某 心里却不太舒服,他觉得明明是张 先生的车停在过道里影响交通,凭 什么发生碰擦后,要他来赔钱?对 这件事,衡某耿耿于怀。

一晃 2 个月过去了,今年 1 月 下旬的一天半夜, 衡某下班回家, 看到张先生的车又停在了过道处。 衡某看着就来气,决定要"弄弄" 这个车。于是, 衡某从自家车库找 了一把剪刀,趁着夜深人静,来到 张先生所在小区,用剪刀将张先生 车辆左右后轮边上的电线剪断,还 找了一个小锥子戳破了左右的后 轮。做完这一切, 衡某就趁着夜色 悄悄溜走了。

几天后,衡某上完夜班回家,看到张先生的车还是停在"老地方"。出于报复心态,衡某再次找了一把剪刀,拿着手电筒钻到了车底下。衡某发现上次被他剪断的两根线已经修好了,他就再一次将这两根线剪断,想了想,又将车辆的左右后轮边的两根油管也剪断了。

经有关部门检测,衡某将他人 机动车辆的左右后轮刹车油管及 ABS 传感器线路剪断,足以使该车 在行使过程中发生倾覆、毁坏危 险。

在派出所里,懊悔不已的衡某告诉办案民警,因为车子碰擦赔了500元,他就出于报复心理想让对方承受更大的损失,造成车辆不能发动等故障,但从没有想过这种行为可能对正常行驶的车辆产生严重后里

据悉,犯罪嫌疑人衡某故意破坏他人正在使用的汽车刹车系统,足以使汽车发生倾覆、毁坏危险。尽管没有造成严重后果,但他的行为已触犯刑法,涉嫌破坏交通工具罪。今年3月7日,奉贤区检察院已依法对衡某批准逮捕。

三男子"创意"敲竹杠:更衣柜里放摄像机"抓贼"

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 顾承骁

在浴场更衣室看到有人 没关好更衣柜的门,是会帮 忙关好,还是被欲望冲昏脑 袋上前翻动财物呢?可能谁 都不会想到,这个决定会被 人记录、利用,甚至成为把 柄。

日前,上海市松江区人 民检察院批准逮捕了三名男 子,他们正是利用了别人的 贪念,在浴场的更衣柜内暗 装摄像头"设饵钓鱼",等 抓住"贼"后就开口要钱私

莫名其妙 开错更衣柜被指偷钱

2019年1月的一天中午,林某来到了经常光顾的松江某洗浴中心洗澡,他将随身衣物放进自己的更衣柜后,直接来到二楼的影视厅内休息。当天下午3点左右,林某洗完澡后返回更衣室里取了手机,接着回到二楼准备继续睡觉,这时,四五个陌生男子站到林某身前,二话不说就把他拖到了一个小房间里。

还没等林某反应过来,一个短 发中年男子就情绪激动地对着林某 一顿谩骂,称林某私自打开他的更 衣柜并偷走了钱包里的现金。本摸 不着头脑的林某这才反应过来,慌 忙解释自己回更衣室取手机时确实 不小心开错了柜子,但是并没有偷 柜子里的钱。

然而,林某的这一番解释并没有得到对方的认可,中年男子一口咬定他的手脚不干净,还拿出了"铁证"——一段从更农柜内部向外拍摄的画面,画面中能清晰看到林某打开了中年男子的更农柜并且翻动了钱包。面对"铁证如山",林某只能反复解释自己稀里糊涂开

错了柜子,并表示如果钱确实少了,会赔偿的。

纵然林某苦苦哀求,中年男子 却依然不依不饶,他称楼下还有10 多个兄弟,要林某给5万元解决此 事。面对中年男子的"狮子大开口",林某觉得自己极有可能是被 "套路"了,他坚决不肯赔钱,要 求报警处理。但中年男子似是不某 数弃这条上钩的"大鱼",对林某 少期相加。这时,有几个人担心对 大事,纷纷"撤离",林某见对 方人心涣散,也趁机溜出了房间, 跑到大厅让服务员报警。民警到场 后,将林某和几名涉事男子带回派 出所调查。

早有预谋 安放摄像头守株待兔

原来,林某果真碰上了一个敲诈勒索团伙,从他打开别人的更衣柜到被抓现行都是中年男子钱某与同伙陈某、黄某精心设下的圈套。他们分工明确,先由钱某进入浴室假意更衣洗澡,再以忘记关闭更衣柜门为饵等待"猎物"。这些举动看似无意,可其实他们早就在柜子中暗设了摄像机记录一切。这个小型摄像机被安装在一个饮料盒里,

放在更衣柜的一角,能够将柜子里 的动静拍得清清楚楚,并且还可以 将记录下的画面实时传输到浴室外 陈某和黄某的手机上。

被害人上钩后,钱某等三人就 联合出击,以被害人的名誉或者报 警相威胁,敲诈财物。这一次,钱 某等人为了更加保险,以每人 200 元的茶水费作为报酬叫了几名大 汉撑场面。然而事与愿违,林某 咬牙不肯认栽,并趁机报警。敲 诈不成的钱某、陈某被当场抓获, 同伙黄某也在逃亡几日后被捉拿 归案。

在看守所里,三名犯罪嫌疑人 向检察官供述了为何以这样的手法 作案,并交代了另一起手法相同的 犯罪事实。

2018 年 11 月初,钱、陈、黄三人聚在一起闲聊时,谈到许多小规模的浴场管理不规范,更衣柜内的财物很容易被人盗走,有的浴场甚至有工作人员持开锁器偷翻顾客财物。他们"灵机一动",商议在更衣柜内预先放置摄像机,如果有人经不住诱惑小偷小摸,他们就抓个现行,然后敲诈勒索。主意一定,陈某就从网上购买了一部小型摄像机,并将摄像机装在饮料包装盒里进行伪装。

2018 年 12 月的一天晚上,钱某等三人来到江苏无锡某温泉酒店,由黄某假装洗澡,钱某、陈某在外伺机等候。黄某在更衣柜中放置摄像头后,故意不关柜门。果然,没过多久就有人上了钩,浴场主管李某看到黄某没有关好柜门,便示意老乡"小黑"过去看

"小黑"翻找过后发现柜子没有什么值钱的东西,和李某打了声招呼就准备走了。这时,黄某等人突然出现,拽着"小黑"到一间汗蒸房内对质。在威逼和拳脚相加下,"小黑"承认自己己翻动过黄某的更衣柜,并供出了了来李某单独商量私了的事。他们要价5万元,不给就报警。李某电知有错在先,为了保全声誉,他只能乖给钱。

钱某三人尝到了甜头,开始以此为业,他们出入大小浴场,用同样的方法设置圈套,但一直没有太大收获,直到试图勒索林某时招来了警察。

钱某等三人以非法占有为目的,敲诈勒索他人钱款,数额巨大,已涉嫌敲诈勒索罪。日前,松江区检察院依法对三人批准逮捕。